

快报·欢乐社区行

上周六,由现代快报联合朝中食品、小贵宾郎酒举办的首届快报“社区春晚”,在建邺区莫愁湖街道文化站演艺大厅举行。300多位社区文艺爱好者和草根明星,带来20个精彩的节目,提前给大家拜年。此外,还有南京萨克斯俱乐部的高手助阵,带来萨克斯四重奏等高难度演奏,把现场气氛推向高潮。

现代快报记者 吴頔 仲茜 钟晓敏/文 施向辉/摄

萌娃开场秀、辣妈热舞、南京话说唱、萨克斯四重奏……

快报首届社区春晚 “明星”璀璨



萨克斯演奏



大妈们耍双截棍



萌娃跳拉丁舞

火辣爵士舞



镜头1 “社区好声音” 提前给大家拜个年



杨中琴和姐妹舞蹈队带来歌舞表演

参演快报首届“社区春晚”的300多名演员都是来自南京市鼓楼区、建邺区、秦淮区、雨花台区、玄武区的社区文艺爱好者,且大部分都是在“社区春晚”海选舞台上大显身手的社区明星。

社区春晚开演前3小时,就有演员来化妆、走台,紧张准备

起来。

“能从18场‘社区春晚’海选活动中脱颖而出,我们特别高兴,也特别荣幸。”来自鼓楼区宝塔桥街道幕府西路社区的心悦舞蹈队队长刘桂华说,为了最后的表演,姐妹们在一起排练新舞蹈已经有一周时间了。

幕府山街道睦邻中心的社工杨中琴也带着社区舞蹈队来到“社区春晚”舞台,给大家带来一首《拜新年》。“我代表睦邻中心的全体社工,向居民朋友们提前拜个年。”杨中琴是有名的“社区好声音”,这次,她请来社区的姐妹舞蹈队伴舞。穿着大红袄、拿着红灯笼跳舞的大妈们,就是海选时扮作西北大汉表演《西部放歌》的10位队员。这次,她们又让大家眼前一亮。



镜头2 八岁萌娃 还要“跳”上更大的舞台



徐子卿和王睿怡弹古筝

快报首届“社区春晚”的舞台上,活跃着许多萌娃。打头阵的是由莫愁湖街道选送的少儿拉丁舞串烧,表演者是6位小学生,最小的7岁,最大的11岁。开场前,记者采访了候场的小演员。表演开场舞紧张吗?8岁的马可笑着对记者说:“不紧张。我会

好好表演,让爷爷奶奶开心。”音乐响起,3个小男生搭档3个“小辣妹”,首先跳起了气场十足的斗牛舞。音乐切换,他们又跳起了伦巴舞和恰恰。转身、回眸、扭胯……萌娃们的动作到位,配合默契。

梳着大背头的马可尤其引人注目。“放寒假后特意剪了这个发型,配合社区春晚的演出。”马可妈妈告诉记者,马可可是个“舞痴”。练舞两年半,从没想过放弃。马可说,自己要一直跳下去,“将来登上更大的舞台”。

两年前,徐子卿和王睿怡一起到南京秋枫艺术培训中心学弹古筝。这次,她们带来了经典古筝演奏曲《渔舟唱晚》,琴声美妙悠扬。



镜头3 劲歌热舞后 大妈耍起了双截棍

社区文艺队的大妈们,是之前18场海选舞台上的“主力军”。前天,在快报首届“社区春晚”的舞台上,她们更是使出浑身解数,劲歌热舞后,还要耍起双截棍!

幕府西路社区心悦舞蹈队的阿姨们请来专业爵士舞老师,将韩国时尚舞曲和爵士舞步巧妙结合在一起。“这个舞蹈的动作、造型很‘拉风’!”演出前,领队刘桂华对现代快报记者说。

9位阿姨头戴礼帽、手持手杖惊艳亮相,台下一片喝彩声。

接下来,来自新河社区的大妈们也赢得满堂彩,她们先是穿着迷彩裙装演绎了《潇洒女兵》,舞蹈动作整齐划一,队形多样;之后又换上了白色练功服,舞起了双截棍。

领队张瑞凤介绍,《潇洒女兵》和《健身操双截棍》都是她们自编自排的。60岁的导演夏新宝介绍,大家学双截棍挺不容易的,“先从网上学单个动作,再组合起来。”双截棍也是特制的,打在身上不那么疼。“谢谢快报‘社区春晚’,让我们有了自己的舞台!”



大妈们演绎《潇洒女兵》



镜头4 南京话说唱 不但好听还长知识

由华侨路街道龙蟠里社区选送的《说唱古城南京》,唱词由龙蟠里社区70岁的谢意伟老人创作,经谱曲后,10位社区大妈用地道南京话说唱。歌词将南京历史娓娓道来,还细数南京特色地名:“乌衣巷、长干巷,琵琶胭脂太平巷,头条巷、二条巷,三步两桥四条巷;青龙山、狮子山,汤山老山幕府山,九华山、牛首山,方山岱山富青山;水

西门、汉中门,清凉光华通济门,太平门、和平门,兴中定淮尧化门,中华中山中央门……”

“用南京话唱出来,既亲切又好听,还长了知识。”演出结束后,现场有观众向表演者请教,想学习这首南京话说唱。队长徐小萍拿着歌词本现场“教学”,她还告诉记者,姐妹们已经在社区开了兴趣班,免费教社区小朋友学唱。



镜头5 萨克斯四重奏真“来斯”

南京萨克斯俱乐部是快报欢乐社区行的老朋友了,俱乐部成员经常跟随快报公益爱心团队走进敬老院义务演出。快报举办首届“社区春晚”,他们也派出精兵强将,帮忙协调音箱、主持,参与编排节目。此外,俱乐部会长吴畏还精选了几个节目,助阵“社区春晚”。

“社区春晚”现场,8人8管四重奏《映山红》,让台下观众一饱耳福。8位萨克斯演奏者刚一上台,全场就安静下来。吴畏介绍说,萨克

斯四重奏是由高音管、中音管、次中音管、上低音管分不同声部,合在一起演奏,难度非常高。表演者汤金梁、陈正福、田永源、刘永录、梁正星、许胜泉、臧文远,是南京萨克斯俱乐部有名的“老兄弟组合”。

“老兄弟”带着女萨克斯手孙爱琴一起,完美演绎了这支曲目。整场演出20多个节目,3小时的快乐时光,让人久久回味。让我们相约明年快报“社区春晚”,欢迎更多达人加入。



花絮 “歪嘴郎”太香 老外一口气喝一两多

“郎酒的品质有口皆碑,欢迎大家现场品鉴小贵宾郎酒的兼香型口感。”主持人介绍“开口品,即有礼”酒品派送活动的语音刚落,就有十余名社区居民主动跑上台,其中还有一个外国小伙。尽管主持人一再提醒,品酒量力而行,小酌怡情,但这位金发小伙一口气喝了一两多,然后开心地晃了晃空酒杯,向郎酒工作人员“索要”奖品——5瓶“歪嘴郎”酒。

郎酒工作人员透露,小贵宾郎酒之所以采用二两装的小酒设计,用意就在于提醒和方便消费者“喝少一点”“喝好一点”。这位工作人员说,随着“郎酒进社区”活动的推进,越来越多人开始真正了解小贵宾郎酒,知道它的“歪嘴郎”别称,了解它的二两装容量设计,甚至能准确说出“小贵宾郎酒是兼香型的”,有着“浓头酱尾”的口感特征。

